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Замечания (для всех лабораторных работ)

1) Изучаемый язык – С++ (Borland C++ или Turbo C++ или Visual C++), поэтому необходимо писать на С++, а не на чистом С. Если программа написана на чистом С, в классе её необходимо будет переделать под С++.
2) Существенным плюсом при сдаче лабораторной работы является использование «специализированных» функций. Например, вместо «value = value + 1» необходимо писать «value++»

3) При написании программ на других С-подобных языках (например Turbo C) помните, что вы можете не суметь скомпилировать программу в классе из-за отсутствия необходимой среды разработки. Принесенные с собой exe файлы запускать нельзя, необходимо скомпилировать программу в классе при преподавателе. 

4) Для лабораторных работ с 8 по 13 включительно вариантов в «чистом» виде нет. Задание общее для всех – демонстрация работы структуры данных (у любой структуры данных есть операции добавления, удаления, поиска, очистки). Все будет решаться при ответах на дополнительные вопросы при сдаче лабораторной работы.
5) Для любой лабораторной работы, кроме 1 и 2, необходимо обязательно сверить свой вариант со списком, который будет у старост. Список будет им отдан в течении 2й недели учебы, когда состав группы «зафиксируется».
6) Исходный код программы ОТФОРМАТИРОВАН. При наличии «сильно» неформатированного кода в 1 и 2 лабораторных работах они даже не рассматриваются. Если нарушения форматирования «не сильные» то указываются ошибки форматирование и рассматривается функциональность программы. В любом случае В ОТЧЕТЕ код программы идеально отформатирован (оправдание типа «WORD так сам сделал» не принимается во внимание).
При нарушении форматирования в любой лабораторной работе после 2й, студенту делается замечание, что код не форматирован, и преподаватель не рассматривает лабораторную работу и не указываются ошибки форматирования. При этом ошибкой может считаться даже ОДИН пробел, который «стоит не на своем месте», или его отсутствие. 
Имена переменных ОСМЫСЛЕННЫЕ. Имена переменных, состоящие только из одной буквы, допускаются только для счетчиков циклов (i,j,k). Эти имена (i,j,k) можно использовать только для счетчиков циклов. Локальные переменные с такими именами объявлять нельзя.
Все имена необходимо называть на английском языке,  хотя «транслит» разрешен только тем, кто изучает не английский язык (например, немецкий или французский). Так же запрещено «смешение» названий (напр. Go_vlevo – недопустимое имя, потому что go – английское слово, vlevo  - транслит)

7) В начале работы программы на экран выводится сообщение, в котором содержится

a. Номер лабораторной работы

b. ФИО и группа автора

c. Задание на лабораторную работу

После нажатия любой клавиши программы продолжает свое выполнение

8) После сдачи ЛЮБОЙ лабораторной работы с номерами от 8 до 14 считается, что студент знает ВСЕ стандартные структуры данных.
Замечание: структуры данных очень хорошо и «доступно» описаны книге Вирта «Алгоритмы + структуры данных = программа».  

9) Если студент сдал какую-либо лабораторную работу, то при защите любой другой лабораторной работы может быть комбинированный вопрос, затрагивающий тему сданной лабораторной работы. В случае неудачной защиты сданная лабораторная работа отменяется, студенту назначается другой вариант задания, и он пересдает отмененную лабораторную работу (вместе с отчетом).

Например, студент сдал и защитил 5 лабораторную работу. После этого через некоторое время он сдал программу для 8 лабораторной работы. При защите он не смог ответить на комбинированный вопрос, связанный с 5 и 8 лабораторной. Ему необходимо будет пересдать программу для 5 лабораторной работы и отчеты для 5 и 8 лабораторных работ. Пересдача программы для 8 лабораторной работы – на усмотрение преподавателя.
10) Во всех лабораторных работах (кроме первых 2х) программа должна «держать» любой ввод.

11) Во всех лабораторных работах, использующих динамическое выделение памяти (new или calloc) программы должны быть оформлены следующим образом (данный код демонстрирует проверку наличия так называемых «утечек памяти»):
#include <alloc.h>
#include <stdio.h>

void lab() {

  //выполнение задания лабораторной работы

}
void main() {//или int main()
  unsigned long coreBegin = coreleft();

  lab();

  if (coreleft() != coreBegin) {

    printf(“memory leak”);

    getch();

  }

}

В процедуре lab() выполняется сама лабораторная работа. В случае утечки памяти (memory leak) программа выполнена неверно и не рассматривается
Требования по форматированию исходного кода
Замечания: эти требования взяты из языка JAVA. Поэтому некоторые пункты могут не иметь аналогов в С++ (например, требования по наименованию файлов).
1 - Introduction

1.1 Why Have Code Conventions

Code conventions are important to programmers for a number of reasons: 

· 80% of the lifetime cost of a piece of software goes to maintenance. 

· Hardly any software is maintained for its whole life by the original author. 

· Code conventions improve the readability of the software, allowing engineers to understand new code more quickly and thoroughly. 

· If you ship your source code as a product, you need to make sure it is as well packaged and clean as any other product you create. 

For the conventions to work, every person writing software must conform to the code conventions. Everyone. 

1.2 Acknowledgments

This document reflects the Java language coding standards presented in the Java Language Specification, from Sun Microsystems, Inc. Major contributions are from Peter King, Patrick Naughton, Mike DeMoney, Jonni Kanerva, Kathy Walrath, and Scott Hommel. 

This document is maintained by Scott Hommel. Comments should be sent to shommel@eng.sun.com 

2 - File Names

This section lists commonly used file suffixes and names. 

2.1 File Suffixes

Java Software uses the following file suffixes: 

	File Type
	Suffix

	Java source 
	.java 

	Java bytecode 
	.class 


2.2 Common File Names

Frequently used file names include: 

	File Name 
	Use 

	GNUmakefile 
	The preferred name for makefiles. We use gnumake to build our software. 

	README 
	The preferred name for the file that summarizes the contents of a particular directory. 


3 - File Organization

A file consists of sections that should be separated by blank lines and an optional comment identifying each section. 

Files longer than 2000 lines are cumbersome and should be avoided. 

For an example of a Java program properly formatted, see "Java Source File Example" on page 19. 

3.1 Java Source Files

Each Java source file contains a single public class or interface. When private classes and interfaces are associated with a public class, you can put them in the same source file as the public class. The public class should be the first class or interface in the file. 

Java source files have the following ordering: 

· Beginning comments (see "Beginning Comments" on page 4) 

· Package and Import statements 

· Class and interface declarations (see "Class and Interface Declarations" on page 4) 

3.1.1 Beginning Comments

All source files should begin with a c-style comment that lists the class name, version information, date, and copyright notice: 

/*

 * Classname

 * 

 * Version information

 *

 * Date

 * 

 * Copyright notice

 */

3.1.2 Package and Import Statements

The first non-comment line of most Java source files is a package statement. After that, import statements can follow. For example: 

package java.awt;

import java.awt.peer.CanvasPeer;

Note: The first component of a unique package name is always written in all-lowercase ASCII letters and should be one of the top-level domain names, currently com, edu, gov, mil, net, org, or one of the English two-letter codes identifying countries as specified in ISO Standard 3166, 1981. 

3.1.3 Class and Interface Declarations

The following table describes the parts of a class or interface declaration, in the order that they should appear. See "Java Source File Example" on page 19 for an example that includes comments. 

	
	Part of Class/Interface Declaration
	Notes

	1 
	Class/interface documentation comment (/**...*/) 
	See "Documentation Comments" on page 9 for information on what should be in this comment. 

	2 
	class or interface statement 
	

	3 
	Class/interface implementation comment (/*...*/), if necessary 
	This comment should contain any class-wide or interface-wide information that wasn't appropriate for the class/interface documentation comment. 

	4 
	Class (static) variables 
	First the public class variables, then the protected, then package level (no access modifier), and then the private. 

	5 
	Instance variables 
	First public, then protected, then package level (no access modifier), and then private. 

	6 
	Constructors 
	

	7 
	Methods 
	These methods should be grouped by functionality rather than by scope or accessibility. For example, a private class method can be in between two public instance methods. The goal is to make reading and understanding the code easier. 


4 - Indentation

Four spaces should be used as the unit of indentation. The exact construction of the indentation (spaces vs. tabs) is unspecified. Tabs must be set exactly every 8 spaces (not 4). 

4.1 Line Length

Avoid lines longer than 80 characters, since they're not handled well by many terminals and tools. 

Note: Examples for use in documentation should have a shorter line length-generally no more than 70 characters. 

4.2 Wrapping Lines

When an expression will not fit on a single line, break it according to these general principles: 

· Break after a comma. 

· Break before an operator. 

· Prefer higher-level breaks to lower-level breaks. 

· Align the new line with the beginning of the expression at the same level on the previous line. 

· If the above rules lead to confusing code or to code that's squished up against the right margin, just indent 8 spaces instead. 

Here are some examples of breaking method calls: 

someMethod(longExpression1, longExpression2, longExpression3, 

        longExpression4, longExpression5);

var = someMethod1(longExpression1,

                someMethod2(longExpression2,

                        longExpression3)); 

Following are two examples of breaking an arithmetic expression. The first is preferred, since the break occurs outside the parenthesized expression, which is at a higher level. 

longName1 = longName2 * (longName3 + longName4 - longName5)

           + 4 * longname6; // PREFER

longName1 = longName2 * (longName3 + longName4

                       - longName5) + 4 * longname6; // AVOID 

Following are two examples of indenting method declarations. The first is the conventional case. The second would shift the second and third lines to the far right if it used conventional indentation, so instead it indents only 8 spaces. 

//CONVENTIONAL INDENTATION

someMethod(int anArg, Object anotherArg, String yetAnotherArg,

           Object andStillAnother) {

    ...

}

//INDENT 8 SPACES TO AVOID VERY DEEP INDENTS

private static synchronized horkingLongMethodName(int anArg,

        Object anotherArg, String yetAnotherArg,

        Object andStillAnother) {

    ...

}

Line wrapping for if statements should generally use the 8-space rule, since conventional (4 space) indentation makes seeing the body difficult. For example: 

//DON'T USE THIS INDENTATION

if ((condition1 && condition2)

    || (condition3 && condition4)

    ||!(condition5 && condition6)) { //BAD WRAPS

    doSomethingAboutIt();            //MAKE THIS LINE EASY TO MISS

} 

//USE THIS INDENTATION INSTEAD

if ((condition1 && condition2)

        || (condition3 && condition4)

        ||!(condition5 && condition6)) {

    doSomethingAboutIt();

} 

//OR USE THIS

if ((condition1 && condition2) || (condition3 && condition4)

        ||!(condition5 && condition6)) {

    doSomethingAboutIt();

} 

Here are three acceptable ways to format ternary expressions: 

alpha = (aLongBooleanExpression) ? beta : gamma;  

alpha = (aLongBooleanExpression) ? beta

                                 : gamma;  

alpha = (aLongBooleanExpression)

        ? beta 

        : gamma;  

5 - Comments

Java programs can have two kinds of comments: implementation comments and documentation comments. Implementation comments are those found in C++, which are delimited by /*...*/, and //. Documentation comments (known as "doc comments") are Java-only, and are delimited by /**...*/. Doc comments can be extracted to HTML files using the javadoc tool. 

Implementation comments are mean for commenting out code or for comments about the particular implementation. Doc comments are meant to describe the specification of the code, from an implementation-free perspective. to be read by developers who might not necessarily have the source code at hand. 

Comments should be used to give overviews of code and provide additional information that is not readily available in the code itself. Comments should contain only information that is relevant to reading and understanding the program. For example, information about how the corresponding package is built or in what directory it resides should not be included as a comment. 

Discussion of nontrivial or nonobvious design decisions is appropriate, but avoid duplicating information that is present in (and clear from) the code. It is too easy for redundant comments to get out of date. In general, avoid any comments that are likely to get out of date as the code evolves. 

Note:The frequency of comments sometimes reflects poor quality of code. When you feel compelled to add a comment, consider rewriting the code to make it clearer. 

Comments should not be enclosed in large boxes drawn with asterisks or other characters. 
Comments should never include special characters such as form-feed and backspace. 

5.1 Implementation Comment Formats

Programs can have four styles of implementation comments: block, single-line, trailing, and end-of-line. 

5.1.1 Block Comments 

Block comments are used to provide descriptions of files, methods, data structures and algorithms. Block comments may be used at the beginning of each file and before each method. They can also be used in other places, such as within methods. Block comments inside a function or method should be indented to the same level as the code they describe. 

A block comment should be preceded by a blank line to set it apart from the rest of the code. 

/*

 * Here is a block comment.

 */

Block comments can start with /*-, which is recognized by indent(1) as the beginning of a block comment that should not be reformatted. Example: 

/*-

 * Here is a block comment with some very special

 * formatting that I want indent(1) to ignore.

 *

 *    one

 *        two

 *            three

 */

Note: If you don't use indent(1), you don't have to use /*- in your code or make any other concessions to the possibility that someone else might run indent(1) on your code. 

See also "Documentation Comments" on page 9. 

5.1.2 Single-Line Comments

Short comments can appear on a single line indented to the level of the code that follows. If a comment can't be written in a single line, it should follow the block comment format (see section 5.1.1). A single-line comment should be preceded by a blank line. Here's an example of a single-line comment in Java code (also see "Documentation Comments" on page 9): 

if (condition) {

    /* Handle the condition. */

    ...

}

5.1.3 Trailing Comments

Very short comments can appear on the same line as the code they describe, but should be shifted far enough to separate them from the statements. If more than one short comment appears in a chunk of code, they should all be indented to the same tab setting. 

Here's an example of a trailing comment in Java code: 

if (a == 2) {

    return TRUE;            /* special case */

} else {

    return isPrime(a);      /* works only for odd a */

}

5.1.4 End-Of-Line Comments

The // comment delimiter can comment out a complete line or only a partial line. It shouldn't be used on consecutive multiple lines for text comments; however, it can be used in consecutive multiple lines for commenting out sections of code. Examples of all three styles follow: 

if (foo > 1) {

    // Do a double-flip.

    ...

}

else {

    return false;          // Explain why here.

}

//if (bar > 1) {

//

//    // Do a triple-flip.

//    ...

//}

//else {

//    return false;

//}

5.2 Documentation Comments 

Note: See "Java Source File Example" on page 19 for examples of the comment formats described here. 

For further details, see "How to Write Doc Comments for Javadoc" which includes information on the doc comment tags (@return, @param, @see): 

http://java.sun.com/products/jdk/javadoc/writingdoccomments.html 

For further details about doc comments and javadoc, see the javadoc home page at: 

http://java.sun.com/products/jdk/javadoc/ 

Doc comments describe Java classes, interfaces, constructors, methods, and fields. Each doc comment is set inside the comment delimiters /**...*/, with one comment per class, interface, or member. This comment should appear just before the declaration: 

/**

 * The Example class provides ...

 */

public class Example { ...

Notice that top-level classes and interfaces are not indented, while their members are. The first line of doc comment (/**) for classes and interfaces is not indented; subsequent doc comment lines each have 1 space of indentation (to vertically align the asterisks). Members, including constructors, have 4 spaces for the first doc comment line and 5 spaces thereafter. 

If you need to give information about a class, interface, variable, or method that isn't appropriate for documentation, use an implementation block comment (see section 5.1.1) or single-line (see section 5.1.2) comment immediately after the declaration. For example, details about the implementation of a class should go in in such an implementation block comment following the class statement, not in the class doc comment. 

Doc comments should not be positioned inside a method or constructor definition block, because Java associates documentation comments with the first declaration after the comment. 

6 - Declarations

6.1 Number Per Line

One declaration per line is recommended since it encourages commenting. In other words, 

int level; // indentation level

int size;  // size of table

is preferred over 

int level, size;

Do not put different types on the same line. Example: 



      int foo,  fooarray[]; //WRONG!

Note: The examples above use one space between the type and the identifier. Another acceptable alternative is to use tabs, e.g.: 

int
level;
        // indentation level

int
size;
         // size of table

Object
currentEntry;
 // currently selected table entry

6.2 Initialization

Try to initialize local variables where they're declared. The only reason not to initialize a variable where it's declared is if the initial value depends on some computation occurring first. 

6.3 Placement

Put declarations only at the beginning of blocks. (A block is any code surrounded by curly braces "{" and "}".) Don't wait to declare variables until their first use; it can confuse the unwary programmer and hamper code portability within the scope. 

void myMethod() {

    int int1 = 0;         // beginning of method block

    if (condition) {

        int int2 = 0;     // beginning of "if" block

        ...

    }

}

The one exception to the rule is indexes of for loops, which in Java can be declared in the for statement: 

for (int i = 0; i < maxLoops; i++) { ... }

Avoid local declarations that hide declarations at higher levels. For example, do not declare the same variable name in an inner block: 

int count;

...

myMethod() {

    if (condition) {

        int count = 0;     // AVOID!

        ...

    }

    ...

}

6.4 Class and Interface Declarations

When coding Java classes and interfaces, the following formatting rules should be followed: 

· No space between a method name and the parenthesis "(" starting its parameter list 

· Open brace "{" appears at the end of the same line as the declaration statement 

· Closing brace "}" starts a line by itself indented to match its corresponding opening statement, except when it is a null statement the "}" should appear immediately after the "{" 

class Sample extends Object {

    int ivar1;

    int ivar2;

    Sample(int i, int j) {

        ivar1 = i;

        ivar2 = j;

    }

    int emptyMethod() {}

    ...

}

· Methods are separated by a blank line 

7 - Statements

7.1 Simple Statements

Each line should contain at most one statement. Example: 

argv++;       // Correct

argc--;       // Correct  

argv++; argc--;       // AVOID!

7.2 Compound Statements

Compound statements are statements that contain lists of statements enclosed in braces "{ statements }". See the following sections for examples. 

· The enclosed statements should be indented one more level than the compound statement. 

· The opening brace should be at the end of the line that begins the compound statement; the closing brace should begin a line and be indented to the beginning of the compound statement. 

· Braces are used around all statements, even single statements, when they are part of a control structure, such as a if-else or for statement. This makes it easier to add statements without accidentally introducing bugs due to forgetting to add braces. 

7.3 return Statements

A return statement with a value should not use parentheses unless they make the return value more obvious in some way. Example: 

return;

return myDisk.size();

return (size ? size : defaultSize);

7.4 if, if-else, if else-if else Statements

The if-else class of statements should have the following form: 

if (condition) {

    statements;

}

if (condition) {

    statements;

} else {

    statements;

}

if (condition) {

    statements;

} else if (condition) {

    statements;

} else {

    statements;

}

Note: if statements always use braces {}. Avoid the following error-prone form: 

if (condition) //AVOID! THIS OMITS THE BRACES {}!

    statement;

7.5 for Statements

A for statement should have the following form: 

for (initialization; condition; update) {

    statements;

}

An empty for statement (one in which all the work is done in the initialization, condition, and update clauses) should have the following form: 

for (initialization; condition; update);

When using the comma operator in the initialization or update clause of a for statement, avoid the complexity of using more than three variables. If needed, use separate statements before the for loop (for the initialization clause) or at the end of the loop (for the update clause). 

7.6 while Statements

A while statement should have the following form: 

while (condition) {

    statements;

}

An empty while statement should have the following form: 

while (condition);

7.7 do-while Statements

A do-while statement should have the following form: 

do {

    statements;

} while (condition);

7.8 switch Statements

A switch statement should have the following form: 

switch (condition) {

case ABC:

    statements;

    /* falls through */

case DEF:

    statements;

    break;

case XYZ:

    statements;

    break;

default:

    statements;

    break;

}

Every time a case falls through (doesn't include a break statement), add a comment where the break statement would normally be. This is shown in the preceding code example with the /* falls through */ comment. 

Every switch statement should include a default case. The break in the default case is redundant, but it prevents a fall-through error if later another case is added. 

7.9 try-catch Statements

A try-catch statement should have the following format: 

try {

    statements;

} catch (ExceptionClass e) {

    statements;

}

A try-catch statement may also be followed by finally, which executes regardless of whether or not the try block has completed successfully. 

try {

    statements;

} catch (ExceptionClass e) {

    statements;

} finally {

    statements;

}

8 - White Space

8.1 Blank Lines

Blank lines improve readability by setting off sections of code that are logically related. 

Two blank lines should always be used in the following circumstances: 

· Between sections of a source file 

· Between class and interface definitions 

One blank line should always be used in the following circumstances: 

· Between methods 

· Between the local variables in a method and its first statement 

· Before a block (see section 5.1.1) or single-line (see section 5.1.2) comment 

· Between logical sections inside a method to improve readability 

8.2 Blank Spaces

Blank spaces should be used in the following circumstances: 

· A keyword followed by a parenthesis should be separated by a space. Example: 

       while (true) {

           ...

       }

Note that a blank space should not be used between a method name and its opening parenthesis. This helps to distinguish keywords from method calls. 

· A blank space should appear after commas in argument lists. 

· All binary operators except . should be separated from their operands by spaces. Blank spaces should never separate unary operators such as unary minus, increment ("++"), and decrement ("--") from their operands. Example: 

    a += c + d;

    a = (a + b) / (c * d);

    while (d++ = s++) {

        n++;

    }

    printSize("size is " + foo + "\n");

· The expressions in a for statement should be separated by blank spaces. Example: 

    for (expr1; expr2; expr3)

· Casts should be followed by a blank space. Examples: 

    myMethod((byte) aNum, (Object) x);

    myMethod((int) (cp + 5), ((int) (i + 3)) 

                                  + 1);

9 - Naming Conventions

Naming conventions make programs more understandable by making them easier to read. They can also give information about the function of the identifier-for example, whether it's a constant, package, or class-which can be helpful in understanding the code. 

	Identifier Type
	Rules for Naming
	Examples

	Packages 
	The prefix of a unique package name is always written in all-lowercase ASCII letters and should be one of the top-level domain names, currently com, edu, gov, mil, net, org, or one of the English two-letter codes identifying countries as specified in ISO Standard 3166, 1981. 

Subsequent components of the package name vary according to an organization's own internal naming conventions. Such conventions might specify that certain directory name components be division, department, project, machine, or login names. 
	com.sun.eng 

com.apple.quicktime.v2 

edu.cmu.cs.bovik.cheese 

	Classes 
	Class names should be nouns, in mixed case with the first letter of each internal word capitalized. Try to keep your class names simple and descriptive. Use whole words-avoid acronyms and abbreviations (unless the abbreviation is much more widely used than the long form, such as URL or HTML). 
	class Raster;
class ImageSprite; 

	Interfaces 
	Interface names should be capitalized like class names. 
	interface RasterDelegate;
interface Storing; 

	Methods 
	Methods should be verbs, in mixed case with the first letter lowercase, with the first letter of each internal word capitalized. 
	run();
runFast();
getBackground(); 

	Variables 
	Except for variables, all instance, class, and class constants are in mixed case with a lowercase first letter. Internal words start with capital letters. Variable names should not start with underscore _ or dollar sign $ characters, even though both are allowed. 

Variable names should be short yet meaningful. The choice of a variable name should be mnemonic- that is, designed to indicate to the casual observer the intent of its use. One-character variable names should be avoided except for temporary "throwaway" variables. Common names for temporary variables are i, j, k, m, and n for integers; c, d, and e for characters. 
	int             i;

char            c;

float           myWidth;

	Constants 
	The names of variables declared class constants and of ANSI constants should be all uppercase with words separated by underscores ("_"). (ANSI constants should be avoided, for ease of debugging.) 
	static final int MIN_WIDTH = 4; 

static final int MAX_WIDTH = 999; 

static final int GET_THE_CPU = 1; 


10 - Programming Practices

10.1 Providing Access to Instance and Class Variables

Don't make any instance or class variable public without good reason. Often, instance variables don't need to be explicitly set or gotten-often that happens as a side effect of method calls. 

One example of appropriate public instance variables is the case where the class is essentially a data structure, with no behavior. In other words, if you would have used a struct instead of a class (if Java supported struct), then it's appropriate to make the class's instance variables public. 

10.2 Referring to Class Variables and Methods

Avoid using an object to access a class (static) variable or method. Use a class name instead. For example: 

classMethod();             //OK

AClass.classMethod();      //OK

anObject.classMethod();    //AVOID!

10.3 Constants

Numerical constants (literals) should not be coded directly, except for -1, 0, and 1, which can appear in a for loop as counter values. 

10.4 Variable Assignments

Avoid assigning several variables to the same value in a single statement. It is hard to read. Example: 

fooBar.fChar = barFoo.lchar = 'c'; // AVOID!

Do not use the assignment operator in a place where it can be easily confused with the equality operator. Example: 

if (c++ = d++) {        // AVOID! (Java disallows)

    ...

}

should be written as 

if ((c++ = d++) != 0) {

    ...

}

Do not use embedded assignments in an attempt to improve run-time performance. This is the job of the compiler. Example: 

d = (a = b + c) + r;        // AVOID!

should be written as 

a = b + c;

d = a + r;

10.5 Miscellaneous Practices

10.5.1 Parentheses

It is generally a good idea to use parentheses liberally in expressions involving mixed operators to avoid operator precedence problems. Even if the operator precedence seems clear to you, it might not be to others-you shouldn't assume that other programmers know precedence as well as you do. 

if (a == b && c == d)     // AVOID!

if ((a == b) && (c == d)) // RIGHT

10.5.2 Returning Values

Try to make the structure of your program match the intent. Example: 

if (booleanExpression) {

    return true;

} else {

    return false;

}

should instead be written as 

return booleanExpression;

Similarly, 

if (condition) {

    return x;

}

return y;

should be written as 

return (condition ? x : y);

10.5.3 Expressions before `?' in the Conditional Operator 

If an expression containing a binary operator appears before the ? in the ternary ?: operator, it should be parenthesized. Example: 

(x >= 0) ? x : -x;

10.5.4 Special Comments

Use XXX in a comment to flag something that is bogus but works. Use FIXME to flag something that is bogus and broken. 

11 - Code Examples

11.1 Java Source File Example

The following example shows how to format a Java source file containing a single public class. Interfaces are formatted similarly. For more information, see "Class and Interface Declarations" on page 4 and "Documentation Comments" on page 9 

/*

 * @(#)Blah.java        1.82 99/03/18

 *

 * Copyright (c) 1994-1999 Sun Microsystems, Inc.

 * 901 San Antonio Road, Palo Alto, California, 94303, U.S.A.

 * All rights reserved.

 *

 * This software is the confidential and proprietary information of Sun

 * Microsystems, Inc. ("Confidential Information").  You shall not

 * disclose such Confidential Information and shall use it only in

 * accordance with the terms of the license agreement you entered into

 * with Sun.

 */

package java.blah;

import java.blah.blahdy.BlahBlah;

/**

 * Class description goes here.

 *

 * @version 
1.82 18 Mar 1999

 * @author 
Firstname Lastname

 */

public class Blah extends SomeClass {

    /* A class implementation comment can go here. */

    /** classVar1 documentation comment */

    public static int classVar1;

    /** 

     * classVar2 documentation comment that happens to be

     * more than one line long

     */

    private static Object classVar2;

    /** instanceVar1 documentation comment */

    public Object instanceVar1;

    /** instanceVar2 documentation comment */

    protected int instanceVar2;

    /** instanceVar3 documentation comment */

    private Object[] instanceVar3;

    /** 

     * ...constructor Blah documentation comment...

     */

    public Blah() {

        // ...implementation goes here...

    }

    /**

     * ...method doSomething documentation comment...

     */

    public void doSomething() {

        // ...implementation goes here... 

    }

    /**

     * ...method doSomethingElse documentation comment...

     * @param someParam description

     */

    public void doSomethingElse(Object someParam) {

        // ...implementation goes here... 

    }

}

Лабораторная работа № 1 (одномерные массивы)
Содержание отчета:

1) Титульный лист

2) на отдельной странице задание лабораторной работы

3) исходный код программы

замечание. В самом начале главного файла текст задания

Вариант A1

В массиве все четные элементы увеличить в 2 раза.

Пример: из массива A[5]: 1 3 4 5 6 должен получиться массив 1 3 8 5 12.

Вариант A2

В массиве все нечетные элементы увеличить на 10.

Пример: из массива A[5]: 1 3 4 5 6 должен получиться массив 1 13 4 15 6.

Вариант A3

В массиве все элементы, правее которых стоит нечетное значение, заменить на 0.

Пример: из массива A[5]: 1 3 4 5 6 должен получиться массив 0 3 0 5 6.

Вариант A4

В массиве все элементы, правее которых стоит четный элемент, уменьшить на 2.

Пример: из массива A[5]: 1 3 4 5 6 должен получиться массив 1 1 4 3 6.

Вариант A5

В массиве все четные элементы, стоящие между нечетными, уменьшить в 2 раза.

Пример: из массива A[5]: 1 3 4 5 6 должен получиться массив 1 3 2 5 6.

Вариант A6

В массиве все элементы, стоящие после минимального, уменьшить на 10.

Пример: из массива A[5]: 3 2 1 5 6 должен получиться массив 3 2 1 -5 –4.

Вариант A7 

В массиве все элементы, стоящие перед максимальным, увеличить в 3 раза.

Пример: из массива A[5]: 3 2 1 5 4 должен получиться массив 9 6 3 5 4.

Вариант A8

В массиве все элементы, стоящие после максимального, уменьшить на 1.

Пример: из массива A[5]: 3 2 1 5 4 должен получиться массив 3 2 1 5 3.
Вариант A9

В массиве все нечетные элементы, стоящие после максимального, увеличить в 10 раз.

Пример: из массива A[5]: 3 7 1 5 4 должен получиться массив 3 7 10 50 40.

Вариант A10

В массиве все четные элементы, стоящие левее минимального, уменьшить в 2 раза.

Пример: из массива A[5]: 3 2 1 0 4 должен получиться массив 3 1 1 0 4.

Вариант A11

В массиве A каждый элемент, кроме первого, заменить суммой всех предыдущих элементов.

Пример: из массива A[5]: 3 2 1 0 4 должен получиться массив 3 5 6 6 10.

Вариант A12

В массиве A каждый элемент, кроме последнего, заменить суммой всех следующих элементов.

Пример: из массива A[5]: 3 2 1 0 4 должен получиться массив 10 7 5 4 4.

Вариант A13

В массиве A каждый элемент, кроме первого и последнего, заменить суммой соседних элементов.

Пример: из массива A[5]: 3 2 1 0 4 должен получиться массив 3 4 2 5 4.

Вариант A14

В массиве A найти сумму элементов, расположенных между минимальным и максимальным элементами массива.

Пример: для массива A[5]: 3 1 2 4 5 сумма получается равной 6.

Вариант A15

В массиве A найти сумму всех элементов, за исключением тех, которые расположены между минимальным и максимальным элементами массива.

Пример: для массива A[5]: 3 1 2 4 5 сумма получается равной 9.

Вариант A16

В массиве A заменить значение всех элементов (кроме первого и последнего) на среднее арифметическое этого элемента и двух его соседей.

Пример: из массива A[5]: 3 9 0 6 3 должен получиться массив 3 4 5 3 3.
Вариант A17

В массиве определить количество инверсий. Инверсия – пара элементов, в которой большее число находится слева от меньшего A[I]>A[I+1].

Пример: для массива A[5]: 3 9 0 6 3 количество инверсий равно 2.

Вариант A18

Вычислить сумму тех элементов, значение которых совпадает с их индексом.

Пример: для массива A[5]: 1 9 3 4 6 сумма элементов равна 8.

Вариант A19

Вычислить сумму тех элементов, значение которых меньше значения их индекса.

Пример: для массива A[5]: 2 1 3 7 4 сумма элементов равна 5.

Вариант A20

Вычислить сумму тех элементов, значение которых больше  значения их индекса.

Пример: для массива A[5]: 2 1 3 7 4 сумма элементов равна 9.

Задачи средние

Вариант B1

Из массива удалить первый из четных элементов.

Пример: из массива A[5]: 1 3 4 5 6 должен получиться

массив A[4]: 1 3 5 6.

Вариант B2

Из массива удалить последний из четных элементов.

Пример: из массива A[5]: 1 3 4 5 6 должен получиться

массив A[4]: 1 3 4 5.

Вариант B3

Из массива удалить последний из нечетных элементов.

Пример: из массива A[5]: 1 3 4 5 6 должен получиться

массив A[4]: 1 3 4 6.

Вариант B4

Из массива удалить первый из нечетных элементов.

Пример: из массива A[5]: 1 3 4 5 6 должен получиться

массив A[4]:  3 4 5 6.

Вариант B5

После максимального из четных элементов вставить 0.

Пример: из массива A[5]: 1 9 8 3 5 должен получиться 

массив A[6]: 1 9 8 0 3 5.

Вариант B6

После первого четного элемента вставить 0.

Пример: из массива A[5]: 1 6 8 3 4 должен получиться 

массив A[6]: 1 6 0 8 3 4.

Вариант B7

После последнего нечетного элемента вставить 0.

Пример: из массива A[5]: 1 3 8 3 5 должен получиться 

массив A[6]: 1 3 8 3 5 0.

Вариант B8

Удалить максимальный из четных элементов.

Пример: из массива A[5]: 2 3 4 7 5 должен получиться 

массив A[4]: 2 3 7 5.

Вариант B9

Удалить максимальный из кратных трем элементов.

Пример: из массива A[5]: 2 3 4 7 5 должен получиться 

массив A[4]: 2 4 7 5.

Вариант B10

После последнего кратного четырем элемента вставить 0.

Пример: из массива A[5]: 1 3 8 3 4 должен получиться 

массив A[6]: 1 3 8 3 4 0.

Вариант B11

Из массива удалить четные элементы, стоящие после максимального.

Пример: из массива A[5]: 2 7 4 6 5 должен получиться

массив A[3]: 2 7 5.

Вариант B12

Из массива удалить четные элементы, имеющие значение больше среднего арифметического всех элементов массива.

Пример: из массива A[5]: 8 7 2 6 5 должен получиться

массив A[3]: 7 2 5 (среднее арифметическое всех элементов =(8+7+2+6+5)/5=5.6).

Вариант B13

Из массива удалить элементы, имеющие значение меньше 

среднего арифметического четных элементов массива.

Пример: из массива A[5]: 8 7 2 6 5 должен получиться

массив A[3]: 8 7 6 (среднее арифметическое четных элементов =(8+2+6)/3=5.33).
Вариант B14

Из массива удалить элементы, стоящие после максимального и имеющие значение меньше среднего арифметического всех элементов массива.

Пример: из массива A[5]: 8 6 9 4 5 должен получиться

массив A[3]: 8 6 9 (среднее арифметическое четных элементов =(8+6+9+4+5)/5=6.4).

Вариант B15

Из массива удалить четные элементы, стоящие между максимальным и минимальным элементами.

Пример: из массива A[7]: 1 8 8 4 7 0 5 должен получиться массив A[5]:  1 8 7 0 5. 

Вариант B16

Из массива удалить элементы, кратные трем, стоящие между максимальным и минимальным элементами.

Пример: из массива A[7]: 1 9 3 4 9 0 0 должен получиться массив A[5]:  1 9 4 0 0.

Вариант B17

Из массива удалить элементы, имеющие четный индекс и стоящие между максимальным и минимальным элементами.

Пример: из массива A[7]: 9 3 4 9 1 0 0 должен получиться массив A[5]:  9 4 1 0 0.

Вариант B18

Из массива удалить элементы, встречающиеся в массиве более одного раза.

Пример: из массива A[7]: 9 3 4 9 1 0 0 должен получиться массив A[3]:  3 4 1. 

Вариант B19

Из массива удалить элементы, встречающиеся в массиве только один раз.

Пример: из массива A[7]: 9 1 4 9 1 9 0 должен получиться массив A[5]:  9 1 9 1 9. 

Вариант B20

Из массива удалить нечетные элементы, встречающиеся в массиве только один раз.

Пример: из массива A[7]: 4 1 4 3 1 9 0 должен получиться массив A[5]:  4 1 4 1 0.

Задачи сложные

Вариант С1

Из массива удалить самую длинную цепочку четных элементов.

Пример: из массива A[8]: 4 1 4 2 1 2 4 6 должен получиться массив A[5]:  4 1 4 2 1. 

(Самая длинная цепочка четных чисел включает элементы с 6 по 8: 2 4 6).

Вариант С2

Из массива удалить цепочки из четных элементов, состоящие менее чем из трех элементов.

Пример: из массива A[8]: 4 3 4 2 1 2 4 6 должен получиться массив A[5]:  3 1 2 4 6. 

Вариант С3

Из массива удалить цепочки из нечетных элементов, состоящие менее чем из трех элементов.

Пример: из массива A[8]: 3 3 4 5 2 3 7 9 должен получиться массив A[5]:  4 2 3 7 9.

Вариант С4

Из массива A удалить те элементы, которые встречаются 

и в массиве A, и в массиве B по крайней мере по 2 раза.

Пример:  массив A[8]: 3 3 4 5 2 3 5 9

         массив B[7]: 1 2 3 4 5 2 5.

По 2 раза в обоих массивах встречается только элемент, равный 5.

Массив A после удаления примет вид: A[6]: 3 3 4 2 3 9.

Вариант С5

Из массива из каждой цепочки четных элементов удалить 

самый маленький элемент.

Пример:  из массива A[9]: 3 6 4 5 2 3 4 6 4 должен

получиться массив A[6]:   3 6 5 3 6 4.

Вариант С6

Из массива A удалить те цепочки четных элементов, в 

которых есть хотя бы один элемент из массива B.

Пример:  массив A[9]: 3 2 4 5 2 3 2 6 5

         массив B[6]: 1 3 4 7 8 9.

Массив A после удаления примет вид: 

                A[7]: 3 5 2 3 2 6 5.

Вариант С7

Из массива A удалить те цепочки нечетных элементов, 

в которых нет ни одного элемента из массива B.

Пример:  массив A[10]: 3 2 7 .5 2 1 2 6 3 9

         массив B[5]:  1 2 5 4 8. 

Массив A после удаления примет вид: 

         A[7]: 2 7 5 2 1 2 6. 

Вариант С8

Из массива A удалить те цепочки нечетных элементов, 

в которых нет ни одного элемента из массива B.

Пример:  массив A[10]: 3 2 7 5 2 1 2 6 3 9

         массив B[5]:  1 2 5 4 8. 

Массив A после удаления примет вид: 

                 A[7]: 2 7 5 2 1 2 6. 

Вариант С9

Между массивами A и B обменять их самые длинные цепочки из одинаковых элементов.

Пример:  массив A[10]: 3 2 2 5 2 1 1 1 3 9

         массив B[8]:  1 2 5 5 4 8 3 3.

В массиве A самая длинная цепочка: 

  1 1 1 (элементы с 7 по 9).

В массиве B самая длинная цепочка: 

  5 5 (элементы с 3 по 4). 

Массив A после перестановки в него цепочки из массива B: A[9]: 3 2 2 5 2 5 5 3 9.

Массив B после перестановки в него цепочки из массива A: B[9]: 1 2 1 1 1 4 8 3 3.

Вариант С10

Между массивами A и B обменять их самые длинные цепочки из четных элементов.

Пример:  массив A[10]: 3 2 4 6 2 1 1 1 8 9

         массив B[7]:  1 0 5 5 4 3 3.

В массиве A самая длинная цепочка: 

2 4 6 2 (элементы со 2 по 5).

В массиве B самая длинная цепочка: 

0 (элемент 2). 

Массив A после перестановки в него цепочки из массива B: A[7]:  3 0 1 1 1 8 9.

Массив B после перестановки в него цепочки из массива A: B[10]: 1 2 4 6 2 5 5 4 3 3.

Вариант С11

Переписать в начало массива цепочку, содержащую наибольшее число подряд идущих четных элементов.

Пример:  массив A[10]: 3 2 4 6 2 1 1 1 8 9.

В массиве A самая длинная цепочка: 

2 4 6 2 (элементы со 2 по 5).

Массив A после перестановки цепочки в начало: 

A[7]:  2 4 6 2 3 1 1 1 8 9.

Вариант С12

В массиве все нечетные элементы, стоящие перед минимальным нечетным элементом, переслать в "хвост" массива. Взаимную упорядоченность как пересылаемых, так и не пересылаемых элементов сохранить.

Пример:  массив A[10]: 3 2 7 6 2 1 2 4 8 9.

Массив A после перестановки: 

A[7]:  2 6 2 1 2 4 8 9 3 7.

Вариант С13

В массиве все цепочки элементов, содержащие более двух подряд идущих нечетных элементов, заменить на максимальный элемент.

Пример:  массив A[10]: 3 2 7 5 3 1 2 3 1 9.

Цепочки нечетных элементов, содержащие 

более двух элементов:      7 5 3 1   3 1 9.

Максимальный элемент:                    9.

Массив A после замены: 3 2 9 2 9. 

Вариант С14

В массиве цепочку, содержащую наибольшее число равных нечетных элементов, заменить на цепочку, содержащую наибольшее количество нечетных элементов.

Пример:  массив A[10]: 3 3 3 4 3 1 3 3 5 2.

Наибольшая цепочка, содержащая равные

нечетные элементы:     3 3 3.

Наибольшая цепочка из 

нечетных элементов:            3 1 3 3 5.   

Массив A после замены: 3 1 3 3 5 4 3 1 3 3 5 2.

Вариант С15

Из массива удалить повторяющиеся цепочки, имеющие длину не меньше 2.

Пример:  массив A[10]: 3 3 4 3 3 1 3 3 5 2.

В массиве повторяется цепочка: 3 3. 

Массив A после удаления: 4 1 5 2.

Вариант С16

Найти в массиве наибольшую по длине неубывающую цепочку подряд идущих элементов. 

Пример:  массив A[10]: 3 3 4 3 3 1 3 3 5 2.

Неубывающие цепочки:   3 3 4/3 3/1 3 3 5/2.

Наибольшая из них:               1 3 3 5. 

Вариант С17

Перенести все четные элементы в начало массива, а все нечетные – в конец. Взаимное расположение, как среди четных элементов, так и среди нечетных, сохранить.

Пример:  массив A[10]: 3 5 4 1 7 1 6 3 5 2.

Массив после перестановки 

элементов:             4 6 2 3 5 1 7 1 3 5. 

Вариант С18

Сдвинуть циклически элементы массива на K позиций в заданную сторону (влево или вправо).

Пример:  массив A[10]: 3 5 4 1 7 1 6 3 5 2.

Массив после сдвига влево 

на 4 позиции:          7 1 6 3 5 2 3 5 4 1.

Вариант С19

В массивах A и B найти наибольшую общую цепочку, содержащую только четные элементы.

Пример:  массив A[10]: 3 2 4 4 6 2 1 4 6 8 

         массив B[7]:  4 6 8 5 2 4 3. 

Наибольшая общая цепочка 4 6 8. 

Вариант С20

В массивах A, B и C найти наибольшую общую цепочку.

Пример:  массив A[10]: 3 2 4 4 6 2 1 4 6 8 

         массив B[7]:  4 6 8 3 2 4 3 

         массив С[8]:  1 4 3 2 4 2 4 5.

Наибольшая общая цепочка 3 2 4. 
Пример
//Вычислить сумму тех элементов, значение которых больше  значения их индекса.

//Пример: для массива A[5]: 2 1 3 7 4 сумма элементов равна 9.

#include "stdafx.h"

//этот модуль необходим, что бы быть использовать утверждения

#include <assert.h>

//этот модуль необходим, что бы можно было пользоваться функцией _getch();

#include <conio.h>

//эти строки необходимы для того, что бы можно было пользоваться cint и cout

#include <iostream>

using namespace std;

const int MAXSIZE = 20;

int getSize() {

  //выводим приглашение на ввод размера массива  

  cout << "input array size: ";

  int size;  

  do {

    //получаем из стандартного потока (т.е. клавиатуры) размер массива

    cin >> size;

    if (size <= 0) {

      cout << "\nwrong size\n";

    }

  } while (size <= 0 || size > MAXSIZE);

  return size;

}

void getArray(int *a, const int size) {

  //выводим приглашение на ввод элементов, указывая их количество

  cout << "input " << size <<  " elements\n";

  //собственно цикл по вводу элементов массива

  for (int i = 0; i < size; i++) {

    cin >> a[i];

  }  

}

void finish() {

  cout << "\n";

  system("PAUSE"); 
}

int getSum(int *a, int size) {

  int sum = 0;

  for (int i = 0; i < size; i++) {

    if (a[i] <= i + 1) {

      continue;

    }

    sum += a[i];

  }

  return sum;

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[]) {    

  //очищаем экран

  system("cls");

  //получаем размер массива

  int size = getSize();;  

  //на всякий случай проверяем, что получили верно

  assert(size >= 1);

  assert(size <= MAXSIZE);

  int a[MAXSIZE];

  //получаем элементы массива

  getArray(a, size);

  cout << "sum is: " << getSum(a, size);

  //выводим, что программа завершилась и ждем нажатия клавиши

  finish();

  return 0;

}

Лабораторная работа № 2 (двухмерные массивы)
Вариант A1:

В массиве все элементы, стоящие выше максимального элемента, заменить на минимальный элемент.

Вариант A2:

В массиве все элементы, стоящие выше максимального элемента, заменить на максимальный элемент первого столбца.

Вариант A3:

В массиве все элементы, стоящие выше максимального элемента, заменить на минимальный элемент последней строки.

Вариант A4:

В массиве все элементы, стоящие выше и левее минимального элемента, заменить на среднее арифметическое минимального и максимального элементов.

Вариант A5:

В массиве все элементы, стоящие ниже и левее максимального элемента, заменить на среднее арифметическое минимального и максимального элементов последнего столбца.

Вариант A6:

В массиве все элементы, стоящие ниже и левее максимального элемента, заменить на минимальный элемент.

Вариант A7:

В массиве все нечетные элементы, стоящие ниже минимального элемента массива и стоящие слева от максимального элемента массива, заменить на 0.

Вариант A8:

В массиве все четные элементы, стоящие снизу от максимального элемента массива, заменить на максимальный элемент столбца, в котором они расположены.

Вариант A9:

В массиве все нечетные элементы, стоящие сверху от минимального элемента массива, заменить на максимальный элемент строки, в которой они расположены.

Вариант A10:

В массиве все элементы, имеющие четное значение суммы индексов, заменить на минимальный элемент массива.

Вариант A11:

В массиве все элементы, имеющие нечетное значение суммы индексов, заменить на максимальный элемент строки.

Вариант A12:

В массиве все нечетные элементы, стоящие слева от максимального элемента строки, заменить на максимальный элемент строки.

Вариант A13:

В массиве все элементы, кратные четырем, заменить на минимальный элемент строки, в которой он расположен.

Вариант A14:

В массиве все нечетные элементы заменить на максимальный из четных элементов столбца, в котором он расположен.

Вариант A15:

Обнулить элементы той строки, в которой находится наибольшее количество нечетных элементов.

Вариант A16:

Обнулить элементы того столбца, в котором находится наименьшее количество четных элементов.

Вариант A17:

Для каждого из столбцов подсчитать среднее арифметическое элементов.  Обнулить элементы столбца, среднее  арифметическое которого минимально.

Вариант A18:

Для каждого из столбцов подсчитать среднее арифметическое четных элементов.  Обнулить элементы столбца, среднее  арифметическое четных элементов которого минимально.

Вариант A19:

Для каждой из строк подсчитать сумму элементов, кратных трем. Обнулить элементы той строки, в которой сумма элементов, кратных трем, максимальна.

Вариант A20:

Для каждого из столбцов подсчитать сумму индексов элементов, кратных трем. Обнулить элементы того столбца, в котором сумма индексов элементов, кратных трем, минимальна.

Задачи средние (на оценку «4»)

Дополнительное требование к программам на оценку «4» -  вывод массива обязательно в цвете.

Вариант B1:

Обнулить элементы в тех столбцах, в которых встречается хотя бы два одинаковых элемента.

Вариант B2:

Обнулить элементы тех строк, на пересечении которых с главной диагональю стоит четный элемент.

Вариант B3:

Обнулить элементы тех строк, в которых встречается более двух нулевых элементов.

Вариант B4:

Обнулить элементы тех столбцов, в которых нет ни одного четного элемента.

Вариант B5:

Обнулить элементы тех столбцов, элементы в которых упорядочены по возрастанию.

Вариант B6:

Обнулить элементы того столбца, в котором содержится наибольшее количество нулей.

Вариант B7:

Для каждого из столбцов найти максимальный элемент. Обнулить элементы тех столбцов,  максимальный  элемент которых стоит на главной диагонали.

Вариант B8:

Дан двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Обнулить элементы строки массива A, содержащей наибольшее количество элементов массива В.

Вариант B9:

Дан двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Обнулить элементы столбца массива A, содержащего наибольшее количество четных элементов массива В.

Вариант B10:

Дан двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Обнулить в массиве A элементы тех строк, в которых встречается хотя бы два элемента массива В.

Вариант B11:

Дан двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Обнулить в A элементы тех столбцов, в которых нет ни одного элемента массива В.

Вариант B12:

Сформировать одномерный массив из максимальных элементов тех строк массива, в которых нет ни одного нулевого элемента.

Вариант B13:

Сформировать одномерный массив из минимальных элементов тех столбцов, в которых присутствуют хотя бы два одинаковых элемента.

Вариант B14:

Сформировать одномерный массив из элементов столбцов, стоящих между максимальным и минимальным элементами каждого столбца.

Вариант B15:

Сформировать одномерный массив из элементов массива, стоящих левее максимального элемента каждой строки.

Вариант B16:

Сформировать одномерный массив из нечетных элементов массива, стоящих левее и выше максимального элемента главной диагонали.

Вариант B17:

Сформировать одномерный массив B из элементов массива A, расположенных левее и ниже максимального элемента массива А.

Вариант B18:

Сформировать одномерный массив из элементов массива A, расположенных левее и ниже главной диагонали и правее столбца, содержащего максимальный элемент массива A.

Вариант B19:

Сформировать одномерный массив B из элементов массива A, расположенных правее и ниже вспомогательной диагонали и ниже строки, содержащей минимальный элемент массива A.

Вариант B20:

Сформировать одномерный массив B из элементов массива A, расположенных левее и ниже максимального из четных элементов массива A.

Задачи сложные (на оценку «5»)

Дополнительные требования к программам на оценку «5»:вывод массива обязательно в цвете, ввод исходных массивов обязательно из файла.

Вариант C1:

Удалить те столбцы, в которых встречается хотя бы два одинаковых элемента.

Вариант C2:

Удалить те строки, на пересечении которых с главной диагональю стоит четный элемент.

Вариант C3:

Удалить те строки, в которых встречаются нулевые элементы.

Вариант C4:

Удалить те строки, в которых есть четные элементы.

Вариант C5:

Удалить те столбцы, в которых нет четных элементов.

Вариант C6:

Удалить те столбцы, элементы в которых упорядочены по возрастанию.

Вариант C7:

Удалить те столбцы,  максимальный  элемент которых стоит на главной диагонали.

Вариант C8:

Ввести двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Удалить из B те элементы, которые есть в массиве А.

Вариант C9:

Ввести двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Удалить из B те элементы,  которые не являются максимальными элементами строк массива А.

Вариант C10:

Ввести двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Удалить из B те элементы,  которые не являются минимальными элементами четных строк массива А.

Вариант C11:

Ввести двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Удалить из B те элементы, которые являются минимальными элементами столбцов массива A.

Вариант C12:

Ввести двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Удалить из B те четные элементы, которые не являются максимальными элементами строк массива A.

Вариант C13:

Ввести двухмерный  массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Удалить из B те элементы,  которые  являются  максимальными  элементами  строк массива A.

Вариант C14:

Ввести двухмерный  массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. В конец массива B добавить максимальные элементы всех строк массива A.

Вариант C15:

Ввести двухмерный  массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. В конец массива B добавить минимальные элементы всех нечетных строк массива A.

Вариант C16:

Ввести двухмерный  массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. В конец массива B добавить максимальные элементы всех четных столбцов массива A.

Вариант C17:

Ввести двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Удалить из A столбец, содержащий наибольшее количество четных элементов массива B.

Вариант C18:

Ввести двухмерный  массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Удалить из A строку, содержащую наименьшее количество четных элементов массива B.

Вариант C19:

Ввести двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Из массива A удалить те строки, в которых имеется элемент, равный максимальному элементу массива B.

Вариант C20:

Ввести двухмерный массив A[N,M] и одномерный массив B[K]. Из массива A удалить те столбцы, в которых имеется элемент, равный минимальному элементу массива В.

Лабораторная работа № 3 (работа со строками)
Замечание: необходимо уметь писать любую стандартную функцию (ctrcmp, strchr и т.д.) «ручками» использую адресную арифметику
Простые варианты

Простые варианты делают не на ФИСТ!!!
Средние варианты

Вариант B1

Сделать большими все буквы в тех словах, в которых согласных букв меньше гласных.

Вариант B2

Сделать маленькими все буквы в тех словах, в которых согласных букв больше гласных.

Вариант B3

Сделать большими все буквы в тех словах, в которых нет ни одной пары подряд идущих согласных букв.

Вариант B4

Сделать большими все буквы в тех словах, в которых есть по крайней мере одна пара подряд идущих гласных букв.

Вариант B5

Изменить регистр букв в словах, в которых есть твердый или мягкий знак.

Вариант B6

Сделать большими все буквы в тех словах, длина которых меньше половины длины самого длинного слова строки.

Вариант B7

Сделать маленькими первую и последнюю буквы в тех словах, длина которых меньше половины длины самого длинного слова строки.

Вариант B8

Сделать большими все буквы в тех словах, которые начинаются с той же буквы, что и последнее слово строки.

Вариант B9

Сделать большими все буквы в тех словах, которые начинаются и заканчиваются одной и той же буквой.

Вариант B10

Заменить маленькие буквы большими в словах, содержащих две и более подряд идущих одинаковых букв.

Вариант B11

Заменить большие буквы маленькими в словах, содержащих две и более подряд идущих одинаковых букв.

Вариант B12

Сделать маленькими все буквы в тех словах, в которых нет ни одной буквы, встречающейся в последнем слове строки.

Вариант B13

Заменить регистр букв в каждом слове, содержащем две и более одинаковые гласные буквы.

Вариант B14

Сделать маленькими все буквы в тех словах, которые содержат две подряд идущие гласные или две подряд идущие согласные буквы.

Вариант B15

Сделать маленькими все буквы в тех словах, которые  окружены с обеих сторон одинаковыми буквами (перед текущим словом стоит слово, оканчивающееся на ту же букву, на которую начинается слово, следующее за текущим).

Вариант B16

В словах-палиндромах (например, "шабаш", "казак") первую и последнюю букву сделать большими.

Вариант B17

Сделать маленькими все буквы в тех словах, которые содержат более двух различных гласных букв.

Вариант B18

Сделать большими все согласные буквы в тех словах, которые содержат более двух различных гласных букв.

Вариант B19

Сделать маленькими все буквы в тех словах, которые начинаются и заканчиваются одним  и  тем  же  сочетанием согласной и гласной буквы (например, "зараза", "папа", "окорок").

Вариант B20

Сделать маленькими все буквы в тех словах, которые содержат не более трех разных букв (например, "зараза", "папа", "окорок", но не слова “нога”, “арбуз”).

Сложные варианты

Вариант C1

Удалить из каждой строки слово, содержащее наибольшее количество разных букв.

Вариант C2

Удалить из каждой четной строки слово, содержащее наибольшее количество разных согласных букв.

Вариант C3

Удалить из каждой нечетной строки слово, содержащее наибольшее количество шипящих букв.

Вариант C4

Удалить из каждой нечетной строки слово, содержащее наибольшее количество гласных букв.

Вариант C5

Удалить из всего текста одно слово, содержащее наибольшее количество разных согласных букв.

Вариант C6

Удалить из всего текста три слова, содержащих наибольшее количество разных согласных букв.

Вариант C7

Удалить из всего текста самое короткое слово.

Вариант C8

Вывести все гласные буквы, содержащиеся в слове наибольшей длины, и вывести число повторений каждой этой буквы. Это слово удалить.

Вариант C9

Подсчитать количество символов во всех словах массива, отличных от заглавных латинских букв. Слова, содержащие более четырех различных символов, удалить.

Вариант C10

Удалить в самом длинном слове массива все символы, отличные от заглавных латинских букв.

Вариант C11

Выделить угловыми скобками слова, в которых нет ни одной буквы,  содержащейся в последнем слове самой длинной из введенных строк. В выделенных словах у всех гласных букв изменить регистр.

Вариант C12

Выделить угловыми скобками слова, начинающиеся с той же буквы, что и предпоследнее слово предпоследней введенной строки. В выделенных словах у всех согласных букв изменить регистр.

Вариант C13

Выделить во всех строках, начиная со второй, угловыми скобками слова, которые встречаются в первой введенной строке. В выделенных словах первую и последнюю буквы слова заменить большими. 

Вариант C14

Выделить угловыми скобками слова, содержащие "запрещенные" слоги. Список "запрещенных" слогов  находится в последней введенной строке. В выделенных словах все гласные буквы слова сделать большими. 

Вариант C15

Выделить угловыми скобками слова, не содержащие ни одной буквы, встречающейся в предпоследней строке текста. В выделенных словах все гласные буквы слова сделать большими. 

Вариант C16

Выделить в каждой строке не более одного слова из тех, что встречаются в последней строке. 

В выделенных словах все буквы сделать маленькими. 

Вариант C17

Выделить угловыми скобками все слова, длина которых меньше половины длины самого длинного слова предпоследней строки. В выделенных словах все буквы слова, за исключением первой и последней, сделать маленькими. 

Вариант C18

Вывести слова исходного текста в обратном порядке. 

Вариант C19

Выделить угловыми скобками все слова, которые не содержат букв из предпоследней строки. В выделенных словах все буквы слова, за исключением первой и последней, сделать маленькими. 

Вариант C20

В каждой нечетной строке, считая от конца текста, выделить угловыми скобками слова, которые не содержат букв из первой строки. В выделенных словах все буквы, за исключением первой и последней, сделать большими. 

Лабораторная работа № 4 (работа с текстовыми файлами)
Задачи относительно простые

Вариант B1

Удалить все слова, в которых согласных букв меньше гласных.

Вариант B2

Удалить все слова, в которых нет ни одной пары подряд идущих согласных букв.
Вариант B3

Изменить регистр букв в словах, в которых есть твердый или мягкий знак.

Вариант B4

Удалить все слова, длина которых меньше половины длины самого длинного слова строки.

Вариант B5

Удалить все слова, начинающиеся с той же буквы, что и последнее слово строки.

Вариант B6

Удалить все слова, начинающиеся и заканчивающиеся одной и той же буквой.

Вариант B7

Заменить маленькие буквы большими в словах, содержащих две и более подряд идущих одинаковых букв.

Вариант B8

Удалить слова, в которых нет ни одной буквы, встречающейся в последнем слове строки.

Вариант B9

Заменить регистр букв в каждом слове, содержащем две и более одинаковые гласные буквы.

Вариант B10

Удалить слова,  содержащие две подряд идущие гласные или две подряд идущие согласные буквы.

Вариант B11

Удалить слова,  окруженные с обоих сторон одинаковыми буквами (перед текущим словом стоит слово оканчивающееся на ту же букву, на которую начинается слово следующее за текущим).

Вариант B12

Удалить слова-полиндромы (например, "Шабаш", "казак").

Вариант B13

Удалить слова, содержащие более двух различных гласных букв.

Вариант B14

Удалить из текста слова,  начинающиеся и заканчивающиеся одним  и  тем  же  сочетанием согласной и гласной буквы. (например, "Зараза", "папа", "окорок").

Вариант B15

Переписать текст так, чтобы  в  каждой  строке  выходного

текста слова располагались в алфавитном порядке.

Задачи средние

Вариант C1

Выделить угловыми скобками слова, в которых нет ни одной буквы,  содержащейся в последнем слове самой длинной строки файла. В выделенных словах у всех гласных букв изменить регистр.

Вариант C2

Выделить угловыми скобками слова, начинающиеся с той же буквы, что и предпоследнее слово предпоследней строки. В выделенных словах у всех согласных букв изменить регистр.

Вариант C3

Выделить угловыми скобками слова, которые встречаются в файле diction.dic. В выделенных словах первую и последние буквы слова перевести в большие. 

Вариант C4

Выделить угловыми скобками слова, содержащие "запрещенные" слоги. Список "запрещенных" слогов  находится в файле errors.dat. В выделенных словах все гласные буквы слова перевести в большие. 

Вариант C5

Выделить угловыми скобками слова, не содержащие ни одной буквы, встречающейся в предпоследней строке текста. В выделенных словах все гласные буквы слова перевести в большие. 

Вариант C6

Выделить угловыми скобками первую встречу слов, встречающихся в файле words.dat. 

В выделенных словах все буквы слова перевести в большие. 

Вариант C7

Выделить угловыми скобками все слова, длина которых меньше половины длины самого длинного слова предпоследней строки. В выделенных словах все буквы слова, за исключением первой и последней, перевести в большие. 

Вариант C8

Вывести слова исходного текста в обратном порядке. 

Вариант C9

Выделить угловыми скобками все слова, которые не содержат букв из предпоследней строки файла text.txt. В выделенных словах все буквы слова, за исключением первой и последней, перевести в большие. 

Вариант C10

В каждой нечетной строке, считая от конца текста, выделить угловыми скобками слова, которые не содержат букв из первой строки файла. В выделенных словах все буквы слова, за исключением первой и последней, перевести в большие. 

Лабораторная работа № 5 (записи, знакомство со структурами данных)
Добавить к любой из первых четырех лаб графический интерфейс, основанный на WinApi.

Лабораторная работа № 6 (статические массивы, знакомство с графическим режимом. Возможно будет изменена) 

Общее задание:

 В данной лабораторной работе требуется разработать программу, выполняющие следующие действия:
1. Вывод информации об авторе и задании в ГРАФИЧЕСКОМ РЕЖИМЕ. Так же необходимо нарисовать элементарную картинку, в которой продемонстрировано умение студента работать с графическим режимом

2. Ввод размера массива (максимальная размерность массива задается в программе заранее)
3. Ввод исходного массива (массивов)
4. Вывод введенных массивов 

5. Обработка массива (массивов) в соответствии с вариантом

6. Вывод получившихся массивов
Замечания: 

1) Количество элементов в исходных массивов не менее 20 штук.

2) Элементами массивов являются целые числа.

3) После каждого изменения массивов новое состояние необходимо вывести на экран.

4) "Скопировать элементы" - элементы из исходного массива добавляются в результирующий массив.

5) "Перенести элементы" - элементы из исходного массива добавляются в результирующий массив, после чего удаляются из исходного.

Варианты задания
1.  Ввести массив А. В массив В скопировать все элементы массива А имеющие четный индекс и четное значение. Массив В отсортировать по убыванию, используя модифицированный метод простого выбора.

2.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А имеющие четный индекс и нечетное значение. Массив В отсортировать по возрастанию, используя модифицированный метод простого выбора.

3.  Ввести массив А. В массив В скопировать все элементы массива А, имеющие четный индекс, слева от которых расположены элементы с нечетным значением. Массив В отсортировать по возрастанию, используя метод парных перестановок.

4.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, имеющие четный индекс, справа от которых расположены элементы с нечетным значением. Массив В отсортировать по убыванию, используя метод парных перестановок.

5.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, имеющие нечетный индекс, справа от которых расположены элементы с нечетным значением, а слева - с четным. Массив В отсортировать по убыванию, используя метод парных перестановок.

6.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, стоящие левее минимального элемента, и имеющие нечетный индекс. Массив В отсортировать по убыванию, используя метод шейкер-сортировки.

7.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, стоящие правее максимального элемента, и имеющие нечетный индекс. Массив В отсортировать по возрастанию, используя метод шейкер-сортировки.

8.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, стоящие между минимальным и максимальным элементами. Массив В отсортировать по возрастанию, используя метод сортировки подсчетом.

9.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, имеющие значение больше чем (min+max)/2, где min - значение минимального элемента массива, а max - значение максимального элемента массива. Массив В отсортировать по убыванию, используя метод сортировки подсчетом.

10.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, имеющие значение меньше чем (min+max)/3, где min - значение минимального элемента массива, а max - значение максимального элемента массива. Массив В отсортировать по убыванию, используя сортировку методом вставок.

11.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы, которые есть и в массиве А и в массиве В. Из массива В удалить все четные элементы. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя модифицированный метод простого выбора сортировки.

12.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы, которые есть в массиве А, но которых нет в массиве В. Из массива А удалить все нечетные элементы. Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя модифицированный метод простого выбора сортировки.

13.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы массива А, которых нет в массиве В, и те элементы массива В, которых нет в массиве А. Из массива В удалить все четные элементы. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя сортировку методом парных перестановок .

14.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы массива А, которых нет в массиве В, и те элементы массива В, которые встречаются в массиве А по крайней мере 2 раза. Из массива А удалить все элементы стоящие левее минимального элемента. Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя сортировку методом парных перестановок .

15.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы массива А, которые встречаются в массиве В по крайней мере 2 раза, и те элементы массива В, которые встречаются в массиве А ровно 1 раз. Из массива А удалить все элементы стоящие левее максимального элемента. Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя сортировку методом всплывающего пузырька.

16.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести те элементы массива А, которые меньше минимального элемента массива В, и те элементы массива В, которые больше максимального элемента массива А. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя сортировку методом всплывающего пузырька.

17.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести те элементы массива А, которые больше минимального элемента массива В, и те элементы массива В, которые больше максимального элемента массива А. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя метод шейкер-сортировки.

18.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести те элементы массива А, которые больше максимального элемента массива В, и те элементы массива В, которые меньше максимального элемента массива А. Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя метод шейкер-сортировки.

19.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести четные элементы массива А, и нечетные элементы массива В.  Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя сортировку методом Шелла.

20.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести те четные элементы массива А, левее которых стоят элементы с нечетным значением. Также в массив С перенести элемент массива В, который по значению  ближе всех к (min+max)/2, где min - значение минимального элемента массива В, max - значение максимального элемента массива В. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя сортировку методом Шелла.

21.  Ввести массивы А, В и С. В массив D скопировать те элементы массивов А, В и С, которые встречаются во всех трех массивах. Массивы А, В, С и D отсортировать по возрастанию используя сортировку методом квадратичной выборки.

22.  Ввести массивы А, В и С. В массив D скопировать те элементы массивов А и В, которых нет в массиве С. Массивы А, В, С и D отсортировать по убыванию используя сортировку с помощью дерева.

23.  Ввести массивы А, В и С. В массив D перенести из массива А те элементы, левее которых расположены элементы, имеющие значение больше (minB+maxC)/3, где minB - значение минимального элемента массива B, а maxC - значение максимального элемента массива С. Массивы А, В, С и D отсортировать по возрастанию используя сортировку методом Шелла.

24.  Ввести массивы А, В и С. В массив D перенести из массива А те элементы, правее которых расположены элементы, имеющие значение меньше чем  (minB+maxC)/2, где minB - значение минимального элемента массива B, а maxC - значение максимального элемента массива С. Массивы А, В, С и D отсортировать по возрастанию используя сортировку с помощью дерева.

25.  Ввести массивы А, В и С. В массив D перенести из массива А те элементы, правее которых расположены элементы, имеющие значение меньше чем  (minB+maxC)/2, где minB - значение минимального элемента массива B, а maxC - значение максимального элемента массива С. Из массива С удалить те элементы, которые имеют значение больше максимального элемента массива В. Массивы А, В, С и D отсортировать по убыванию используя сортировку подсчетом.

Лабораторная работа № 7 (динамические массивы)
Общее задание:

 В данной лабораторной работе требуется разработать программу, выполняющие следующие действия:

1. Ввод размера массива
2. Выделения памяти под исходный массив
3. Ввод исходного массива
4. Вывод введенных массивов 

5. Обработка массива (массивов) в соответствии с вариантом

6. Вывод получившихся массивов

7. Освобождение динамической памяти
Замечания: 

1) все используемые массивы, как основные, так и вспомогательные, должны выделяться динамически.

2) Количество элементов в исходных массивов до 20 штук.

3) Элементами массивов являются целые числа.

5) После каждого изменения массивов новое состояние необходимо вывести на экран.

6) "Скопировать элементы" - элементы из исходного массива добавляются в результирующий массив.

7) "Перенести элементы" - элементы из исходного массива добавляются в результирующий массив, после чего удаляются из исходного.
Варианты задания
1.  Ввести массив А. В массив В скопировать все элементы массива А имеющие четный индекс и четное значение. Массив В отсортировать по убыванию, используя модифицированный метод простого выбора.

2.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А имеющие четный индекс и нечетное значение. Массив В отсортировать по возрастанию, используя модифицированный метод простого выбора.

3.  Ввести массив А. В массив В скопировать все элементы массива А, имеющие четный индекс, слева от которых расположены элементы с нечетным значением. Массив В отсортировать по возрастанию, используя метод парных перестановок.

4.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, имеющие четный индекс, справа от которых расположены элементы с нечетным значением. Массив В отсортировать по убыванию, используя метод парных перестановок.

5.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, имеющие нечетный индекс, справа от которых расположены элементы с нечетным значением, а слева - с четным. Массив В отсортировать по убыванию, используя метод парных перестановок.

6.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, стоящие левее минимального элемента, и имеющие нечетный индекс. Массив В отсортировать по убыванию, используя метод шейкер-сортировки.

7.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, стоящие правее максимального элемента, и имеющие нечетный индекс. Массив В отсортировать по возрастанию, используя метод шейкер-сортировки.

8.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, стоящие между минимальным и максимальным элементами. Массив В отсортировать по возрастанию, используя метод сортировки подсчетом.

9.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, имеющие значение больше чем (min+max)/2, где min - значение минимального элемента массива, а max - значение максимального элемента массива. Массив В отсортировать по убыванию, используя метод сортировки подсчетом.

10.  Ввести массив А. В массив В перенести все элементы массива А, имеющие значение меньше чем (min+max)/3, где min - значение минимального элемента массива, а max - значение максимального элемента массива. Массив В отсортировать по убыванию, используя сортировку методом вставок.

11.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы, которые есть и в массиве А и в массиве В. Из массива В удалить все четные элементы. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя модифицированный метод простого выбора сортировки.

12.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы, которые есть в массиве А, но которых нет в массиве В. Из массива А удалить все нечетные элементы. Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя модифицированный метод простого выбора сортировки.

13.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы массива А, которых нет в массиве В, и те элементы массива В, которых нет в массиве А. Из массива В удалить все четные элементы. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя сортировку методом парных перестановок .

14.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы массива А, которых нет в массиве В, и те элементы массива В, которые встречаются в массиве А по крайней мере 2 раза. Из массива А удалить все элементы стоящие левее минимального элемента. Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя сортировку методом парных перестановок .

15.  Ввести массивы А и В. В массив С скопировать те элементы массива А, которые встречаются в массиве В по крайней мере 2 раза, и те элементы массива В, которые встречаются в массиве А ровно 1 раз. Из массива А удалить все элементы стоящие левее максимального элемента. Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя сортировку методом всплывающего пузырька.

16.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести те элементы массива А, которые меньше минимального элемента массива В, и те элементы массива В, которые больше максимального элемента массива А. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя сортировку методом всплывающего пузырька.

17.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести те элементы массива А, которые больше минимального элемента массива В, и те элементы массива В, которые больше максимального элемента массива А. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя метод шейкер-сортировки.

18.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести те элементы массива А, которые больше максимального элемента массива В, и те элементы массива В, которые меньше максимального элемента массива А. Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя метод шейкер-сортировки.

19.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести четные элементы массива А, и нечетные элементы массива В.  Массивы А, В и С отсортировать по убыванию используя сортировку методом Шелла.

20.  Ввести массивы А и В. В массив С перенести те четные элементы массива А, левее которых стоят элементы с нечетным значением. Также в массив С перенести элемент массива В, который по значению  ближе всех к (min+max)/2, где min - значение минимального элемента массива В, max - значение максимального элемента массива В. Массивы А, В и С отсортировать по возрастанию используя сортировку методом Шелла.

21.  Ввести массивы А, В и С. В массив D скопировать те элементы массивов А, В и С, которые встречаются во всех трех массивах. Массивы А, В, С и D отсортировать по возрастанию используя сортировку методом квадратичной выборки.

22.  Ввести массивы А, В и С. В массив D скопировать те элементы массивов А и В, которых нет в массиве С. Массивы А, В, С и D отсортировать по убыванию используя сортировку с помощью дерева.

23.  Ввести массивы А, В и С. В массив D перенести из массива А те элементы, левее которых расположены элементы, имеющие значение больше (minB+maxC)/3, где minB - значение минимального элемента массива B, а maxC - значение максимального элемента массива С. Массивы А, В, С и D отсортировать по возрастанию используя сортировку методом Шелла.

24.  Ввести массивы А, В и С. В массив D перенести из массива А те элементы, правее которых расположены элементы, имеющие значение меньше чем  (minB+maxC)/2, где minB - значение минимального элемента массива B, а maxC - значение максимального элемента массива С. Массивы А, В, С и D отсортировать по возрастанию используя сортировку с помощью дерева.

25.  Ввести массивы А, В и С. В массив D перенести из массива А те элементы, правее которых расположены элементы, имеющие значение меньше чем  (minB+maxC)/2, где minB - значение минимального элемента массива B, а maxC - значение максимального элемента массива С. Из массива С удалить те элементы, которые имеют значение больше максимального элемента массива В. Массивы А, В, С и D отсортировать по убыванию используя сортировку подсчетом.

Лабораторная работа № 8 (односвязанный список)
Цель работы:

   Изучить работу с односвязанными списками.

Общее задание:

   Реализовать работу с односвязанными списками. 

Программа должна выполнять операции:

1. Ввод элементов по одному и занесение их в список.

2. Вывод состояния списка после завершения ввода

3. Обработка списка в соответствии с вариантом

4. Вывод состояния списка после обработки

Для обработки списка необходимо реализовать следующие операции:

1. Создание списка 

2. Вставка элемента в список

3. Вывод списка на экран

4. Очистка списка (обязательна перед выходом из программы)

5. Операции, необходимые для выполнения обработки списка в соответсвии 

   с вариантом

ОБЯЗАТЕЛЬНО:

1. При обработке списков - перестановке элементов - разрешено 

   изменять значения поле next И ТОЛЬКО!!!

2. Использовать односвязанный список.

Варианты:

1.  Найти первый четный элемент списка.

2.  Подсчитать сумму четных элементов списка.

3.  Подсчитать количество нечетных элементов списка.

4.  Элементы списка, кратные числу 3, обнулить.

5.  В списке все элементы, стоящие после минимального, заменить на 0.

6.  В списке все элементы, стоящие перед максимальным, заменить на 0.

7.  Из списка удалить первый из четных элементов.

8.  Из списка удалить последний из нечетных элементов.

9.  После максимального из четных элементов вставить 0.

10. После последнего нечетного элемента вставить 0.

11. Удалить максимальный из четных элементов.

12. Из списка удалить четные элементы, стоящие после максимального.

13. Из списка удалить четные элементы, стоящие между максимальным и 

    минимальным элементами.

14. Из списка удалить элементы, встречающиеся в списке только один раз.

15. Из списка удалить нечетные элементы, встречающиеся в списке ровно 

    2 раза.

16. Переставить первый и последний четные элементы списка.

17. Удалить элементы списка, расположенные между.

    первым и вторым нечетными элементами.

18. Удалить все четные элементы списка.

19. Удалить первый  четный  элемент  списка.

20. Реализовать вставку элемента в отсортированный список таким образом

    чтобы сохранить упорядоченность элементов.

    Пример: 

    БЫЛО      список 1 4 5 7   вставляемый элемент 6

    СТАЛО     список 1 4 5 6 7 

21. Элементы списка переставить в обратном порядке.

    Пример: 

    БЫЛО      список 1 4 5 7   

    СТАЛО     список 7 5 4 1

22. Элементы списка отсортировать по убыванию.

    Пример: 

    БЫЛО      список 1 4 3 5 7   

    СТАЛО     список 7 5 4 3 1

Лабораторная работа № 9 (двухсвязанные списки)
Цель работы:

Изучить работу с Двухсвязанными списками.

Общее задание:

Реализовать работу с Двухсвязанными списками на онове лабораторной работы.

Замечание:

В программе необходимо «ориентироваться» на какую-либо  РЕАЛЬНУЮ задачу. При этом использование двухсвязанного списка как односвязанного ЗАПРЕЩЕНО. У двухсвязанных списков есть отличия от односвязанных, необходимо их использовать
Лабораторная работа № 10 (дерево поиска или двоичное дерево)
Цель работы:

   Изучить работу дерево поиска.

Общее задание:

   Реализовать работу дерево поиска.

   Программа должна выполнять следующие действия:

   1) генерация дерева

   2) Добавление элемента в дерево

   3) поиск элемента

   4) обход дерева
Лабораторная работа № 11 (ХЭШ)
Цель работы:

   Изучить работу хеша.

Общее задание:

   Реализовать работу хеш.

   Программа должна выполнять следующие действия:

   1) хеш таблицы

   2) Добавление элемента в хеш

   3) поиск элемента
Лабораторная работа № 12 (ознакомление с API Windows) 
Цель работы:

   Ознакомления с API Windows.

Общее задание:

   Нарисовать статическую картинки и картинку с рекурсией в окне windows с использованием WinAPI.

Реализация программы в среде Visual C++, Borland C++ Builder, WinAPI, на языке Си.

Лабораторная работа № 13 (оценка сложности алгоритмов)
Цель работы: научится навыком профилирования программы. Научится качественно оценивать сложность алгоритма.

Задание: для лабораторных работ №  8,9,10,11 построить в графическом режиме график зависимости времени выполнения программы от размера входных данных (при количестве записей, добавляемых в структуру данных, равном 
[image: image1.wmf]345

10,10,10

  

).
По оси OX откладывается количество записей (в логарифмической шкале), по оси OY – время выполнение работы структуры данных.
Во время работы пользователь выбирает структуру данных, график для которой должен быть построен. Реализация структур данных берется из соответствующих лабораторных работ.
Замечание: в случае отличной защиты лабораторных работ с 8 по 11 включительно данная лабораторная работа может быть засчитана «автоматом»
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